



Уральский  
федеральный  
университет

имени первого Президента  
России Б.Н. Ельцина

Уральский гуманитарный  
институт

Глубокоуважаемый Андрей Вадимович!  
Глубокоуважаемый Абдусалам Абдулкеримович!  
Уважаемые Коллеги!

От имени коллектива Департамента философии Уральского гуманитарного института Уральского федерального университета имени первого Президента России Б. Н. Ельцина поздравляю вас и весь коллектив ученых и сотрудников Института философии РАН с замечательным юбилеем – 100-летием со дня основания!

Ваш Институт – поистине уникальная организация, всецело обращенная к постижению всех измерений бытия в мире, аккумулирующая достижение мировой мысли, через которую народная мудрость величественно предстает перед лицом вечности. Благодаря вашим выдающимся философам прошлого и настоящего времени задан исключительный уровень философских изысканий. Философский мир хорошо знает имена таких ученых Института, как В. Ф. Асмус, П. В. Копнин, Б. М. Кедров, Г. Ф. Александров, Т. И. Ойзерман, А. А. Зиновьев, М. К. Мамардашили, В. С. Стёпин, А. А. Гусейнов, А. В. Смирнов, В. А. Лекторский, Д. П. Горский, А. В. Гулыга, Э. В. Ильенков, В. А. Смирнов, В. С. Швырев, В. С. Тюхтин, Г. И. Рузавин, Ю. В. Сачков, Н. В. Мотрошилова, Б. Г. Юдин, П. П. Гайденко, А. А. Кара-Мурза, Н. И. Лапин, А. А. Ивин, В. И. Аршинов, А. С. Карпенко, М. Н. Громов, А. Л. Никифоров, В. Г. Буданов, Б. И. Пружинин, В. Е. Лепский, Е. А. Мамчур, а также десятка других одаренных исследователей. На их трудах происходило и происходит воспитание многочисленных учеников и формируется интеллектуальный климат страны.

Оригинальные и глубокие идеи философов вашего Института до сих пор питают российскую и мировую философскую мысль. В этот непростой исторический момент эпохи перемен все более возрастает значимость места философии в жизни отдельного человека и общества в целом. Огромные потоки информации, новые технологии и погружение в виртуальный мир, обрушившиеся на человека, требуют философского поиска акцента на главном в содержании и собирании разрозненного материала в общую картину. Возрастает потребность в критическом мышлении, в коммуникативных навыках и искусности в сотрудничестве. Эпоха перемен поднимает вопрос о сохранении я в самообновлении, и при этом тезис о «познании себя» остается значимым в достижении контроля над собой. Здесь, как никогда, требуется грамотное участие многоопытных учителей.

Хочется пожелать вам и всем сотрудникам Института неустанного обращения к предельным основаниям бытия, неповторимого восприятия мира, светлого видения вещей и подлинных достижений! Живите высоким, и оно отзовется на ваши дерзания, озарит ваше саморазвитие толикой гармонии и оптимизма! Всего самого доброго, крепкого здоровья, новых открытий, творческого вдохновения и благополучия во всех начинаниях!

С уважением и благодарностью  
директор Департамента философии УГИ УрФУ  
канд. филос. наук, доц.

Ю. В. Бурбулис